

邵阳日报

土耳其、叙利亚发生强烈地震

习近平分别向土耳其总统埃尔多安、叙利亚总统巴沙尔致慰问电

新华社北京2月6日电 2月6日，国家主席习近平就土耳其、叙利亚发生强烈地震分别向土耳其总统埃尔多安、叙利亚总统巴沙尔致慰问电。习近平表示，惊悉贵国发生强烈地震，造成重大人员伤亡和财产损失。我谨代表中国政府和人民，向遇难者表示沉痛哀悼，向遇难者家属和受伤人员表示诚挚慰问。相信在总统先生领导下，贵国政府和人民一定能够早日克服灾害影响，重建家园。



2023年2月7日 癸卯年正月十七 星期二 第12954期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net

咬定青山不放松

——绥宁县竹产业高质量发展系列报道(上)

邵阳日报记者 易鑫 艾哲 通讯员 黄开龙 唐学军

编者按

近年来，绥宁县委、县政府高度重视竹产业发展，提出了建设“南竹加工全省区域性中心”的战略构想，通过做大总量、优化结构、转换动能等举措，把竹产业打造成富民强县的支柱产业，实现生态效益、社会效益和经济效益“三赢”。即日起，本报推出系列报道，以飨读者。

逶迤，竹海莽莽，是竹的海洋、竹的世界。该县是全省4个竹产业建设示范县之一，2006年被国家林业局命名为“中国竹子之乡”，2018年绥宁产业开发区袁家团园被评定为“国家林业产业示范园区”。

绥宁县共有南竹面积80万亩，立竹1.8亿株，竹林遍布全县17个乡镇，竹林平均立竹数达220株/亩。2021年绥宁产业开发区完成了全县60万亩竹林FSC国际森林认证，在全省走在前列，成为该县竹产品高质量发展走向世界的一张靓丽名片。

党的十八大以来，绥宁县充分发挥竹产业聚集效应，聚焦百亿竹产业高质量发展目标，立足该县南竹资源、产业基础和区位优势条件，按照“提质、扩产、延链”的发展思路，深入挖掘南竹的多种功能和价值，延长产业链，提升价值链，实现经济效益、社会效益、生态效益共赢，初步形成了以竹木复合利用为特色、出口型南竹产品为主打、科技创新为依托的南竹产业发展格局。

近年来，绥宁县将竹产业作为提高县域经济“一县一特”发展的主导产业，助力全竹产业链提质增效及转型升级，逐步成为湘西南竹产业发展区域中心。

绥宁县成立了由县委书记、县长任顾问，县委副书记任组长，县级有关部门负责人为成员的绥宁县竹产业发展领导小组。县直有关部门根据职责分工，各司其职，及时解决产业发展中所遇到的实际问题。各乡镇由乡镇长负责本乡镇竹产业的统筹发展。县镇各部门协同发力全面推动竹产业转型升级。

2022年，由绥宁县委、县政府联合发布的《关于进一步推进南竹产业发展的意见》，自当年5月1日起正式实施。意见明确指出：到2025年，力争全县竹林面积增加到80万亩，立竹数达到2亿根，建成竹林道5000公里(其中新建3000公里)；竹产业规模企业达到30家，年加工南竹2000万根以上，加工竹笋10万吨以上；完成低产竹林改造20万亩，培育笋竹两用林5万亩；力争新创1家国家级、10-15家省级竹产业重点龙头企业，竹产业综合产值达到100亿元。绥宁县以南竹“咬定青山不放松”的坚韧品格，凝聚发展目标不动摇的决心。(下转7版)

新时代新征程新伟业
——深入学习贯彻党的二十大精神

据新华社北京2月6日电 中共中央、国务院近日印发《质量强国建设纲要》。

纲要指出，建设质量强国是推动高质量发展、促进我国经济由大向强转变的重要举措，是满足人民美好生活需要的重要途径。当今世界正经历百年未有之大变局，新一轮科技革命和产业变革深入发展，引发质量理念、机制、实践的深刻变革。面对新形势新要求，必须把推动发展的立足点转到提高质量和效益上来，培育以技术、标准、品牌、质量、服务等为核心的经济发展新优势，推动中国制造向中国创造转变、中国速度向中国质量转变、中国产品向中国品牌转变，坚定不移推进质量强国建设。

纲要提出的主要目标是：到2025年，质量整体水平进一步全面提高，中国品牌影响力稳步提升，人民群众质量获得感、满意度明显增强，质量推动经济社会发展的作用更加突出，质量强国建设取得阶段性成效。经济发展质量效益明显提升，产业质量竞争力持续增强，产品、工程、服务质量水平显著提升，品牌建设取得更大进展，质量基础设施更加现代高效，质量治理体系更加完善。到2035年，质量强国建设基础更加牢固，先进质量文化蔚然成风，质量和品牌综合实力达到更高水平。

纲要还从推动经济质量效益型发展、增强产业质量竞争力、加快产品质量提档升级、提升建设工程品质、增加优质服务供给等方面提出了要求。

《质量强国建设纲要》



《质量强国建设纲要》全文详见云邵阳新闻客户端

「禁毒灯谜」耀元宵

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 向志益) 2月5日，传统元宵佳节，绥宁县禁毒办联合该县文化旅游广电体育局、县民族宗教局等多部门，共同举办“绥宁县元宵喜乐会”，将大量禁毒知识融入灯谜竞猜中，深受广大人民群众的欢迎。

“像冰不是冰，一沾毁一生(打一毒品名)”“小名叫白面，却不能充饥，吃了要人命，是个害人精(打一毒品名)”“双方都不用骑马(打一毒品名)”“直角，曲线，半圆(打一新型毒品名)”“十年树木(打一禁毒历史人物)”……当日，庆祝元宵佳节现场悬挂的“禁毒灯谜”引起了游客好奇，现场群众争先恐后地看谜面、猜谜语。大家你一言，我一语，时不时互相提示和展开讨论，气氛异常热烈。

“通过猜灯谜这种群众喜闻乐见的方式宣传禁毒知识，这在我们绥宁还是第一次。明年，我们将继续开展类似活动，争取让禁毒知识家喻户晓。”绥宁县禁毒办专职副主任肖定永介绍。

在“禁毒灯谜”兑奖现场，获奖群众领到的奖品又是由“禁毒提袋”“禁毒围裙”“禁毒文化衫”和禁毒资料等组成的“禁毒大礼包”——“这样的禁毒宣传真是太给力了，不仅让我们不知不觉学到了禁毒知识，还得到了很多实用的礼品。明年我们全家要更早一点来，争取猜中更多‘禁毒灯谜’，领到更多奖品！”一位带着一对双胞胎孙子前来参加“禁毒灯谜”活动的黄姓老人表示。

邵东:民俗文化进万家



邵阳日报讯(通讯员 张平华 肖帅男 罗程) 2月5日，邵东市举办“各族群众庆元宵 民俗文化进万家”活动，大家在赏花鼓戏、看车马灯、猜灯谜等传统民俗中欢度元宵佳节。

活动现场，锣鼓喧器，人声欢腾，趣味十足的灯谜吸引了各族群众到场观看和参与。在观众的欢呼和期待中，花鼓戏节目“乡音乡情”和车马灯等精彩民俗表演轮番上演。现场摆放

的民族团结宣传展板、“日出新卯 春暖兆福”典籍文化宣传资料，以及免费赠阅市民的书藉，让参与者感受到浓厚的节日文化氛围。

当日，邵东新华书店还举行了“湘书香香——千灯共阅·逍遥读书会”新春灯会活动。在名家阅读分享会上，文学爱好者们结合自己的读书体会，畅所欲言，共同分享读书过程中的欢乐与收获，并参与互动猜灯谜和新春心愿打卡活动。



2月5日，武冈市同保楼举办元宵节猜灯谜活动。市民把新年祝福写在大红的灯笼上，祈愿新年平安、健康、幸福，大家其乐融融。邵阳日报通讯员 罗红英 摄

“团圆行动”助团圆

邵阳县一男子被拐41年后回乡认亲

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 唐怡

2月5日，中国传统元宵佳节，被拐41年终于回归邵阳县故里的李先生，欢欢喜喜与家人共享团圆的幸福。

1982年9月6日，是家住邵阳县长阳铺镇泉井村王安组的胡师傅夫妇不堪回首的一天。当天，他们4岁的二儿子小胡在村中失踪，从此再无音信。

由于多种原因，胡师傅夫妇当时没有选择报警，而是自行踏上了漫长而又艰难的寻子之路。

2021年，全国公安机关推出“团圆行动”，该行动是公安机关“我为群众办实事”的具体实践和专项部署。邵阳县公安局积极梳理历年来失踪、被拐儿童信息，重新采集失踪儿童父母血样送检，录入系统，并向社会各界开展广泛宣传。

多年寻子未果，随着时间的流逝，胡师傅夫妇几乎彻底丧失找回儿子的信心。在得知邵阳县公安机关开展的“团圆行动”的宣传后，夫妇俩再次燃起了心底的希望，夫妻二人主动来到邵阳县公安局咨询并采集血样。

2021年6月，胡师傅夫妇的血样成功比中北京市的一名李姓男子。邵阳县公安局立即与北京警方取得联系，随后又辗转联系上了李先生。得知他确实是一名被拐人员，当年幼小的他被拐卖至福建省南安市，长大以

后在北京经商。警方再次采集胡师傅夫妇及李先生的血样进行复核对比，结果，认定胡师傅夫妇确系李先生的生物学父母。

得到消息的胡师傅夫妇以及李先生都很兴奋，迫切想要早日见到对方。但由于疫情原因，双方愿望没有及时得以实现。好事多磨，2023年2月初，李先生终于在两地警方的周密安排下，回到邵阳县认亲。

2月2日，在邵阳县长阳铺镇泉井村王安组，举行了一场简单而热烈的“团圆行动”认亲仪式。仪式现场，母子紧紧拥抱。

年近古稀的胡师傅夫妇不顾自己行动不便，坚决率领家人前往邵阳县公安局长阳铺派出所赠送了一面“人民警察为人民，失而复得暖人心”锦旗。

“这是我们邵阳县公安局第五起助力失散儿童与家人团聚的成功案例。下一步，我们将持续加大对失踪、被拐儿童积案的攻坚，全力推进‘团圆行动’深入开展。同时，希望社会各界一如既往支持参与‘团圆行动’，及时向公安机关提供失踪被拐儿童的有关线索；也希望尚未采血的失踪被拐人员及寻子的父母尽快到公安机关免费采血，助力更多家庭早日团圆。”邵阳县副县长、公安局局长尹向锐说。

我们的节日
创建全国文明城市